

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Союз Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ЕКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 229 (7386) | Вторник, 20 ноября 1945 г. | ЦЕНА 20 КОП.

## Успешно провести зимовку скота

**СЕГОДНЯ** в «Алтайской правде» публикуется постановление пленума краевого комитета ЕКП(б) о подготовке и проведении зимовки скота в колхозах и совхозах края. Это постановление имеет важнейшее значение. Оно нацеливает краевую партийную организацию, работников партийных, советских и земельных органов, всех колхозников и колхозниц на сохранение поголовья скота и увеличение его производительности.

Пленумом краевого комитета считается, что полное обеспечение всего поголовья коровами на период зимовки, подготовка и утепление помещений, своевременная подвозка кормов в фермы и правильная организация кормления скота являются важнейшей задачей партийных, советских, комсомольских организаций, земельных органов, колхозов и совхозов в деле сохранения скота в период стойлового содержания.

Пленум наметил ряд практических мероприятий, выполнение которых обеспечит образцовое проведение зимовки скота, сохранение всего поголовья, в том числе молодняка.

Партийным организациям районов, рабочим советским и земельным органам предстоит проделать большую работу. Надо в самое ближайшее время ликвидировать недостатки и недоделки в подготовке животноводческих ферм к зимовке. А недостаток этих очень много. Главный из них состоит в том, что во многих колхозах и совхозах не создана прочная кормовая база и государственный план наращивания кормов не выполнен. Поэтому первая задача, которую необходимо решить в самое ближайшее время, — это пополнить запасы кормов в колхозах и совхозах. Надо организовать дополнительную заготовку грубых кормов, собрать с полями всю солому, макиши, обеспечить сканивание осоки, камыша и полыни. В каждом районе, в каждом колхозе и совхозе имеются значительные возможности для пополнения запасов грубых кормов. Все дело заключается в том, чтобы уметь использовать эти возможности.

Но заготовить достаточное количество кормов — это еще не значит гарантировать скот от бескормицы. Задача состоит в том, чтобы правильно и экономно расходовать корма, ликвидировать малейшие потери кормов, которые неизбежны на тех животноводческих фермах, где нет элементарного порядка.

Именно поэтому пленум краевого комитета ЕКП(б) в своем постановлении обращает внимание партийных, советских и земельных органов на необходимость правильного использования имеющихся кормов в колхозах. Нужно, не медля, провести во всех колхозах и совхозах проверку наличия кормов в натуре и состояния их хранения, выделить в колхозах фурмажиры, сдать им по актам все имеющиеся корма и установить их строгую охрану.

Выдачу кормов на фермы следует проводить по весу или мерой и ежемесячно проверять в натуре остаток кормов. Вместе с тем необходимо организовать в колхозах и совхозах подготовку грубых кормов перед скармливанием путем резки, запаривания и приготовления сенной муки.

Работники животноводства должны помнить, что экономичное расходование кормов — есть одно из важнейших средств борьбы за образцовое проведение зимовки скота, за полное сохранение поголовья и увеличение его продуктивности.

Немаловажной задачей, которую необходимо решить работникам животноводства в течение ноября и декабря, является подвоз кормов к местам зимнего содержания скота. Прошлую зиму было немало фактов, когда колхозы, расположенные достаточно большим количеством кормов, но не сумевшие их во время подвезти к животноводческим помещениям, допустили падеж скота от бескормицы. Этого нельзя допустить в нынешнюю зиму. Председатели колхозов, заведующие животноводческими фермами обязаны организовать бесперебойный подвоз кормов к местам зимовки скота и закончить эту работу не позже 1 января 1946 года.

В постановлении пленума краевого комитета ЕКП(б) «О подготовке и проведении зимовки скота! — на успешное проведение зимовки скота!

## Стекло для домов колхозников

В течение четырех месяцев в районах, пострадавших от немецких захватчиков, должно быть построено более 100 тысяч домов для колхозников. Наркомат промышленности стройматериалов СССР выделил для этого строительства 250 тысяч квадратных метров оконного стекла. Ряд

стекольных заводов — имени Дзержинского в Гусь-Хрустальном, Лисичанский, Мицкевичский, Гомельский — уже отгрузил более 60 тысяч квадратных метров стекла для колхозов Смоленской, Брянской, Орловской и других областей.

(ТАСС).

## Создание Академии наук Латвийской ССР

РИА, 16 ноября. (ТАСС). Вчера в зале заседаний Совнаркома республики собрались учёные Латвии. Председатель Совнаркома Латвийской ССР тов. Лачинс сообщил о решении Совнаркома ССР об организации Академии наук Латвийской ССР. Это заявление участники совещания встретили с чувством глубокого удовлетворения.

На трибуле поднимается профессор Крумин. Он оглашает текст обращения учёных Латвии к правительству ССР. Это обращение имело характера встречи с чувством глубокого удовлетворения.

На трибуле поднимается профессор Крумин. Он благодарит партию и правительство за заботу о культурном развитии Латвии. Затем высказывается виднейший хирург профессор Стадишиш. Он говорит



Михаил Иванович Калинин —  
Председатель Президиума Верховного Совета СССР.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР О награждении Председателя Президиума Верховного Совета Союза ССР товарища Михаила Ивановича Калинина орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления Советского государства наградить Председателя Президиума Верховного Совета Союза ССР товарища Михаила Ивановича Калинина в день его семидесятилетия орденом Ленина.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
19 ноября 1945 года.  
(Принято по радио).

## О подготовке и проведении зимовки скота в колхозах и совхозах края

Постановление пленума Алтайского крайкома ЕКП(б) от 16 ноября 1945 года

Заслушав и обсудив доклад председателя краевого комитета ЕКП(б) о подготовке и проведении зимовки скота в колхозах и совхозах, пленум краевого комитета ЕКП(б) считает совершенно правильной инициативу, данную в постановлении ЦК ЕКП(б) от 5 ноября 1945 года, в которой подготовка к зимовке скота в крае признана неудовлетворительной.

Партийные организации, советские и земельные органы края не обеспечивают решения коренного вопроса в деле развития животноводства — создания прочной кормовой базы в колхозах и совхозах. Государственный план накопления кормов в колхозах на 10-е ноября выполнен всего лишь на 58 процентов, в совхозах — на 61 процент, план снабжения кормов выполнен только на 81 процент. Особо угрожающее положение с обеспечением кормами скота создалось в районах: Западном, где государственный план наращивания кормов выполнен на 31 проц., Логиновском — 34 проц., Рубцовском — 40 проц., Змеиногорском — 42 проц., Топчихинском — 43 проц., Егорьевском — 44 проц., Кулундинском — 44 проц., Новочеркасском — 45 проц., Новосибирском — 45 проц., Алтайском — 45 проц., Славгородском — 45 проц., Табунском — 47 проц., Куяльником — 49 проц., Ключевском — 51 процент.

Несмотря на то, что во многих районах создалась большая недостаток кормов, наложившаяся мер на дополнительной заготовке со стороны райкомов партии и райисполкомов не принимается. До сих пор значительное количество соломы остаётся на полях незасыпанных, не ведётся никакой работы по пополнению кормов за счёт сканивания осоки, камыша, полыни и т. п.

Райкомы партии, райисполкомы, краевой земельный отдел и директора совхозных трестов не пришли мер к своевременной подготовке помещений для зимовки скота. Не учитывают того, что содержание скота в холодных, неотремонтированных помещениях потребует значительно большего расходования кормов и приведёт к увеличению потерь в животноводстве.

Пленум краевого комитета обращает внимание райкомов партии и райисполкомов на то, что содержание скота в колхозах, неотремонтированных помещениях потребует значительного расходования кормов и приведёт к увеличению потерь в животноводстве.

По каждому колхозу и совхозу составить немесячные планы расходования кормов и утвердить их в райисполкоме. При утверждении планов установить каждому

## Верному соратнику Ленина и Сталина — Михаилу Ивановичу Калинину

Дорогой Михаил Иванович!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР сердечно приветствует Вас в день Вашего семидесятилетия.

Советский народ высоко ценит Ваши заслуги перед Родиной, как одного из видных организаторов и строителей коммунистической партии и Советского государства. Всю свою сознательную жизнь — более пятидесяти лет — Вы отдали революционной деятельности за интересы рабочих и крестьян. Вы были всегда стойким последователем и верным соратником Ленина и Сталина.

Свыше двадцати шести лет Вы являетесь руководителем верховного органа Советского государства. Находясь на этом посту, Вы все эти годы отдавали свои силы, знания и богатый жизненный опыт революционера-большевика делу укрепления союза рабочих, крестьян и интеллигентии, упрочению дружбы между народами Советского Союза. На этой работе по усиливанию и возвышению Советского государства Вы заслужили глубокое уважение всей партии и горячую любовь тружеников нашей страны.

Вашем лице партии большевиков, народы Советского Союза чувствуют сегодня государственного деятеля ленинско-сталинского типа, принципиального, простого и сердечного, родного широким массам советских рабочих, крестьян и интеллигентии.

От всей души желаем Вам, дорогой Михаил Иванович, многих лет здоровья для плодотворной работы на благо нашей великой Родины.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР.

(Принято по радио).

## Председателю Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик товарищу Михаилу Ивановичу Калинину

Дорогой Михаил Иванович!

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик шлёт Вам, верному соратнику Ленина и Сталина, руководителю верховного органа Советского государства, в день Вашего семидесятилетия свой горячий привет.

Более пятидесяти лет своей жизни Вы отдали беззаветному служению нашему народу. На протяжении свыше четверти века, являясь руководителем верховного органа Советского государства, Вы работаете, не покладая рук, над укреплением Союза Советских Социалистических Республик.

Ваша государственная деятельность, неутомимая работа по воспитанию народных масс в духе идей Ленина — Сталина, тесная связь с рабочими, крестьянами и интеллигентией нашей страны, Ваша мудрость, доступность и проницательность снискали Вам любовь и глубокое уважение всех народов нашего многонационального Советского Союза.

В дни Великой Отечественной войны Ваш голос пламенного патриота вдохновлял народы нашей Родины на непримиримую борьбу с злобным врагом.

И теперь, когда наша страна одержала победу, Ваш большой государственный и жизненный опыт окажет народам Советского Союза неоцененную помощь в разрешении стоящих перед ним задач скорейшего восстановления разрушенных врагом хозяйства и культуры и дальнейшего укрепления могущества нашего Советского государства.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик желает Вам, дорогой Михаил Иванович, здоровья и сил на многие годы для дальнейшей плодотворной деятельности на благо народов нашей Родины.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

(Принято по радио).

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

(Принято по радио).

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

(Принято по радио).

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

(Принято по радио).

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

(Принято по радио).

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

(Принято по радио).

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

(Принято по радио).

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

(Принято по радио).

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

(Принято по радио).

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

(Принято по радио).

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

(Принято по радио).

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

(Принято по радио).

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

(Принято по радио).

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

(Принято по радио).

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБ



# Развернем соревнование за достойную встречу Дня Стalinской Конституции и выборов в Верховный Совет СССР!

## ОБРАЩЕНИЕ

общезаводского слета стахановцев Барнаульского ордена Трудового Красного Знамени вагоноремонтного завода

Ко всем рабочим, работникам, инженерам и техникам, служащим промышленности и транспорта Алтайского края

Дорогие товарищи!

В ореоле лучезарной славы, новым патриотическим подъёмом и всемирно-историческими победами советский народ праздновал 28-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Впервые после четырёх лет Отечественной войны мы отмечали великий праздник в условиях мирного времени. Поэтому он был по-особому торжественен и радостен. Советский народ гордится за воеваниями Великого Октября, он гордится тем, что мужественно отстоял эти завоевания.

Победоносное окончание войны поставило перед нашим народом новые задачи: быстрее залечить раны, нанесенные стране войной, ещё выше поднять могущество советского государства.

В своём докладе на торжественном заседании Моссовета 6 ноября 1945 года тов. Молотов сказал:

«Теперь же мы должны взяться за решение ко-ренно-задачи по подъёму народного хозяйства, чтобы в несколько лет значительно превзойти дооценный уровень хозяйственного развития страны и обеспечить значительное повышение жизненного уровня населения».

Выполняя эти задачи, мы должны, как никогда, напрячь свои силы, чтобы дать стране больше продукции и тем самым усилить её экономическую и оборонную мощь.

Коллектив нашего завода за месяцы мирного труда не ослабил, а ещё более усилил темпы работы. За это время он отремонтировал более 200 вагонов сверх плана и 14 ноября завершил годовой план по ремонту подвижного состава. Завод выполнил десятимесячный план по всем показателям. Хорошие результаты в работе завода дали широко развернутое предоктятбрьское социалистическое соревнование.

Приближаются всенародные знаменательные дни — День Стalinской Конституции и день выборов в Верховный Совет СССР. Развёртывая соревнование в ознаменование Дня Конституции и выборов, мы берём на себя следующие обязательства:

1. До конца 1945 года выпустить из ремонта сверх плана 615 вагонов.

2. Годовой план по изготовлению запчастей для железнодорожного транспорта выполнить по Дню Стalinской Конституции — 5 декабря, а до конца года дать дополнительно 110 тонн деталей.

3. Годовой план по ремонту колёсных пар закончить до Дня Стalinской Конституции и до конца года отгрузить железнодорожным путём сверх плана 511 колёсных пар, в том числе 440 колёсных пар со смешной элементом.

4. План IV квартала 1945 года по изготовлению деталей, чугунного литья для железнодорожного транспорта закончить 25 декабря 1945 года.

5. Годовой план по валовому выпуску продукции выполнить на 104,3 процента.

От имени общезаводского слета стахановцев ордена Трудового Красного Знамени вагоноремонтного завода обращение подписали:

П. ШЕКИН — начальник завода, Ф. ДУГИНСКИЙ — секретарь парткома, М. КОЛУПАЕВ — столяр-стахановец вагонного цеха, В. ЖУРОВ — председатель завкома, В. АУШЕВ — главный инженер завода, К. СЕРГЕЕВ — орденобоносчик-стахановец вагонного цеха, Г. ШАРОБАНОВ — стахановец кузнецкого цеха, А. БАЖАНОВ — начальник вагонного цеха, ТИШИН — стахановец деревообделочного цеха, Е. ВАКСМАН — редактор газеты «Трибуна кирова», А. ТРИФОНОВ — секретарь парторганизации вагонного цеха, М. РОЗИН — модельщик-стахановец литеиного цеха, В. КОРОБЕЙНИКОВ — начальник кузнецкого цеха, П. ОСМОЛОВСКИЙ — председатель комитета механического цеха, П. КАРДАШ — начальник литеиного цеха, С. ДАНИЛЕНКО — слесарь-стахановец ремонтно-механического цеха, П. МИШУСТИН — стахановец колёсного цеха.

## Последователи Галины Булатовой

Галина Булатова на днях рассказала в газете «Комсомольская правда» об опыте своей работы. Она заставила прислушаться к бригадам комсомольско-молодёжных бригад нашего завода. Многие увидели, что они немало сделали по овладению мастерством, но впереди — непочтенный край работы. Вот несколько примеров. Аня Копейкина — щупелевая девочка с живыми черными глазами — оживленно рассказывала о своем участке:

— Станков в нашей бригаде 14. Разные станки: токарные, фрезерные, сверлильные и даже алмазно-расточечные станки имеются. В бригаде нас было двадцать, а теперь шесть человек осталось.

И Аня с увлечением говорит о том, какие трудности переживала комсомольско-молодёжная бригада, как боролась она за план, за качество, за рост производительности труда.

А было время, когда участок отставал. Идея нехватка, а план надо было выполнить при любых условиях. И девушки стали думать, как построить работу, чтобы все 14 станков были обслужены, чтобы поток деталей не прерывался. Надо было звать других специалистами, — решали работницы. И вот слесарь Аня Копейкина с помощью мастера и наладчика изучает фрезерное дело, затем её внимание привлекают токарные станки, так как токарная обработка — была узким местом на участке. Наконец, особенно фрезерное и токарное дело. Присмотревшись к работе, Аня вносит предложение: организовать многostаночное рабочее место. Старший мастер и технолог поддержали её инициативу. Теперь Аня обслуживает одновременно два токарных и один фрезерный станок.

— А когда нет деталей, я становлюсь на любой другой станок на участке и обрабатываю детали, чтобы не разорвать поток. Член бригады тов. Белайменова одновременно обслуживает два станка: токарный и фрезерный. Тов. Белайменова сама освоила три операции и обслуживает последовательно 3 станка. Таким образом, все члены бригады освоили работу на всех станках участка.

Какую выигрышную бригада от этого мероприятия?

Прежде всего, были забыты слова «разрыв потока» из-за нерывного выхода на работу того или иного члена бригады. Если кто-либо заболел, ушёл в отпуск,

6. Снизить себестоимость выпускаемой продукции к концу года дополнительно на 2 процента.

7. Поднять производительность труда в 1945 году на 7 процентов.

8. Добиться до конца года путём экономного расходования материалов, электроэнергии, улучшения использования внутренних ресурсов, внедрения рационализаторских мероприятий прибыли в сумме 2.200.000 рублей.

9. В IV квартале 1945 года сэкономить не менее 10 процентов потребляемой электроэнергии.

10. Добиться экономии в IV квартале не менее 200 тонн условного топлива.

11. Выполнить план по выпуску изделий ширпотреба в IV квартале на 300 процентов, против плана НКПС.

12. Развернуть работы по подготовке сельскохозяйственного инвентаря и тракторов подсобного хозяйства завода к весенней посевной кампании и полностью закончить её ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

13. План IV квартала по изготовлению запчастей к тракторам и сельхозмашинам выполнить к 25 декабря 1945 года.

14. Раздать детям участников Отечественной войны 200 пар валенок, в том числе 100 пар валенок бесплатно.

15. Ко Дню Стalinской Конституции — 5 декабря — закончить постройку нового дома для инвалидов Отечественной войны и капитально отремонтировать 5 домов для семей участников Отечественной войны.

16. Широко развернуть подготовку к выборам в Верховный Совет СССР. Образцово оборудовать агитпункты при клубе и общежитии завода, вовлечь всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода и население прикреплённых к заводу кварталов в кружки по изучению избирательного закона и Стalinской Конституции.

Мы обращаемся к рабочим и работникам, инженерам, техникам и служащим промышленности и транспорта Алтайского края с призывом: широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу Дня Стalinской Конституции и выборов в Верховный Совет СССР! Досрочно выполнить годовой план по выпуску продукции!

Да здравствует наша любимая Родина!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) — организатор наших побед!

Да здравствует наш вождь и учитель Генералиссимус Советского Союза великий Сталин!

Он именем общезаводского слета стахановцев ордена Трудового Красного Знамени вагоноремонтного завода обращение подписали:

П. ШЕКИН — начальник завода, Ф. ДУГИНСКИЙ — секретарь парткома, М. КОЛУПАЕВ — столяр-стахановец вагонного цеха, В. ЖУРОВ — председатель завкома, В. АУШЕВ — главный инженер завода, К. СЕРГЕЕВ — орденобоносчик-стахановец вагонного цеха, Г. ШАРОБАНОВ — стахановец кузнецкого цеха, А. БАЖАНОВ — начальник вагонного цеха, ТИШИН — стахановец деревообделочного цеха, Е. ВАКСМАН — редактор газеты «Трибуна кирова», А. ТРИФОНОВ — секретарь парторганизации вагонного цеха, М. РОЗИН — модельщик-стахановец литеиного цеха, В. КОРОБЕЙНИКОВ — начальник кузнецкого цеха, П. ОСМОЛОВСКИЙ — председатель комитета механического цеха, П. КАРДАШ — начальник литеиного цеха, С. ДАНИЛЕНКО — слесарь-стахановец ремонтно-механического цеха, П. МИШУСТИН — стахановец колёсного цеха.

## Закончено строительство кожевенного завода

Коллектив Краюшинского райпромкомбината решил ознакомиться 28 декабря с производством в Краюшинском районе сельскохозяйственных производств, завершением Ново-Крайчикского кожевенного завода.

С особым напряжением работали в предоктятбрьские дни строительные бригады. Несмотря на то, что срок был весьма ограниченный, строительство закончено успешно.

На участке состоялся торжественный пуск завода.

### По три нормы в смену

Бывшая колхозница Славгородского района А. Ф. Бут совсем недавно пришла на Алтайский завод тракторного оборудования. Быстро освоив работу на разборочно-сборочных линиях, она добилась исключительно высокой производительности. Ежедневно тов. Бут выполняет по три нормы и даёт высокое качество изготавливаемых деталей.

— А приспособление ты внимательно проверяла? — спрашивает Клейменова А. Т. Тупикина и Клейменова — и обсуждают, в чём же причина брака? Никак понять не можем, где допускаем ошибку, — рассказывает Аня.

— А приспособление ты внимательно проверяла? — спрашивает Клейменова А. Т. Тупикина и Клейменова — и обсуждают, в чём же причина брака? Никак понять не можем, где допускаем ошибку, — рассказывает Аня.

Бригада Володи Кошкарева получает детали для чистовой обработки от бригады Ани Копейкиной. Обе бригады хорошо знают друг друга. Обе понимают, что, если кто-либо плохо сработает в одной из бригад, то подведёт другую. И у молодёжи выработалась крепкая товарищеская связь.

Девушки помогают друг другу стала за-

кою, чтобы быстрее закончить строительство кожевенного завода.

На участке бригады Кошкарева 10

стаканов обслуживают пять человек. Здесь также ребята взялись за обслуживание 2-3 стаканов. Первыми стали работать на трёх стаканах тов. Казанкин и Попов. И в этой бригаде не стало не выполняющих норм работы, работают без брака и план всегда перевыполняют. Подстаканники и слесари т.т. Иванов и Бурочкин.

Л. ГУСЕВА.

Оригинал Ленина завод, где зам. председателя завода замкома профсоюза тов. Власьев.

НА СНИМКЕ: один из лучших слесарей Зеркальской МТС стахановец ФЕДОРОВ Н. Д., выполняющий норму на 250 процентов. Фото П. Хорнина.

## Колхоз «Верный путь» завершил сдачу сельскохозяйственных продуктов

Колхозники сельскохозяйственной артели «Верный путь», Барнаульского сельского района, осудив обращение трудящихся Последниковского сельсовета, Ельцовского района, о проведении с 25 ноября по 25 декабря месячника по завершению всех поставок сельскохозяйственных приложений на себя обязательство — сдать в ноябре 300 пудов хлеба и пол-

ностью выполнить задание по картофелю, овощам и мясу.

Действом подкреплены взятые обязательства, члены этого колхоза уже отгрузили государству 360 пудов зерна и завершили сдачу всех других сельскохозяйственных продуктов: картофеля, овощей и мяса.

## Слова, не подкрепленные практическим делом

Краюшинский район брал на себя обязательство — выполнить хлебозаготовки к 25 октября. Срок давно истек, а план хлебозаготовок выполнен всего лишь на 65 процентов.

В чём дело? Почему краюшкицы не выполняют взятых обязательств и продолжают отставать на хлебозаготовках?

Если принять во внимание, что из числа колхозов района сдачами хлебозаготовок не только одиннадцать, то станет ясно, что большинство колхозов, взявших обязательство, сразу же забыли о нём. Об этом же свидетельствует и тот факт, что многие сельхозартели вместо парализации темпов хлебодачи резко снизили их. Такие колхозы, как имени Молотова (с. Журавлино), «Знамя революции», «Искра», «Грудиня» уже продолжительное время не участвуют в хлебозаготовках.

Добились некоторого успеха в первые дни уборки и заготовок сельскохозяйственных продуктов, здесь не сумели его закрепить.

По-настоящему районный комитет партии (секретарь тов. Пыганов) и райисполкомом (тov. Прохоренко) обязаны были максимально использовать инициативу передовиков хлебодачи и мобилизовать отставших. Но они оказались не на высоте своего положения, не обеспечили контроль и оперативное руководство ходом заготовительной кампании.

Обязательство — это ещё не дело. Надо выполнить его. Стало быть, району придется сесть на себя повышенные обязательства, должен был организовать свою работу так, чтобы у него не было ни одного отставшего колхоза и сельского Совета. Для этого следовало повысить ответственность за качество уборки и сметы.

Колхоз имени Анатолия Повалишинского (председатель Бородин), «Знамя партизана» (председатель Рубцов) другие имели полную возможность давно выполнить свой долг перед Родиной, во время рассчитываться с государством по всем видам хлебодачи и мяса, молока, яиц и яич. Яиц.

Колхоз имени Анатолия Повалишинского (председатель Бородин), «Знамя партизана» (председатель Бородин), «Знамя партизана» (председатель Рубцов) другие имели полную возможность давно выполнить свой долг перед Родиной, во время рассчитываться с государством по всем видам хлебодачи и мяса, молока, яиц и яич. Яиц.

Колхоз имени Анатолия Повалишинского (председатель Бородин), «Знамя партизана» (председатель Рубцов) другие имели полную возможность давно выполнить свой долг перед Родиной, во время рассчитываться с государством по всем видам хлебодачи и мяса, молока, яиц и яич. Яиц.

Колхоз имени Анатолия Повалишинского (председатель Бородин), «Знамя партизана» (председатель Рубцов) другие имели полную возможность давно выполнить свой долг

